

拔剑向巴黎 齐鲁有“浚”“杰”

山东健儿练俊杰、杨浚瑄获得巴黎奥运会入场券



在巴黎奥运会上，练俊杰(右)可否继续夺金? 新华社发

记者 怀晓

近日,2023年游泳世锦赛在日本福冈落下帷幕。山东省7名运动员分别参加了游泳、跳水、水球、公开水域游泳等项目比赛,共获2金1银2铜,为中国游泳贡献了山东力量。

其中,练俊杰夺得男子双人10米跳台金牌和男子10米跳台单人银牌;王一淳获男女4×100米混合泳接力金牌;杨浚瑄、葛楚彤分别获女子4×100米自游泳接力、女子4×200米自游泳接力铜牌。

5枚奖牌的取得,意味着山东省竞技体育人才厚度不断提升。展望巴黎奥运会,我们有理由相信,以练俊杰、杨浚瑄为代表的山东健儿有望取得更多突破。

回顾上届布达佩斯游泳世锦赛,中国队在男双10米跳台项目上派出的参赛选手就是练俊杰和杨昊,他们最终以467.79的高分摘金。

来到福冈,他们仍是男子跳台项目的佼佼者。在男双10米跳台决赛中,他们从第一跳起就一路领先,最终稳稳夺冠。夺冠后,练俊杰组合成功拿到巴黎奥运会入场券。

对于中国跳水梦之队来说,男子双人10米台是东京之痛。八个奥运单项中,这是中国队唯一失手的项目。而对于练俊杰来说,东京也是他的痛——他努力到最后一刻,也未能站上奥运的跳台。

如今,练俊杰终于获得巴黎奥运会入场券,相比几年前,他变得更加成熟和沉稳,个人能力

也提升不少。男双10米跳台项目,他与杨昊有实力在巴黎冲击最高领奖台。

游泳赛场,今年征战不多的杨浚瑄实力依旧在线。在女子4×100米自由泳接力决赛中,杨浚瑄与程玉洁、吴卿风、张雨霏组成的中国队以3分32秒40的成绩获得第三名。这个成绩同时刷新了该项目亚洲纪录。

这是在1994年世锦赛夺冠后,中国队时隔29年再次站上这个项目的领奖台。同时,这枚铜牌也直接让中国队获得了巴黎奥运会参赛资格。

遗憾的是,作为上届世锦赛中国泳军唯一的冠军得主,杨浚瑄此次只参加了接力与100米自由泳项目。

作为游泳短距离选手,杨浚

瑄的200米自由泳成绩近年来进步稳定,在2019年她首次参加长池世锦赛时就以1分55秒43创下了世界青年纪录,遗憾的是在东京奥运会时她以0.31秒之差与奖牌失之交臂。

虽然受伤病影响,杨浚瑄近期状态并非最佳,但为了明年的巴黎奥运会,使备战更为充分,她仍是接力项目夺金阵容的主力成员,以及女子200米自由泳项目奖牌的有力争夺者。

此外,王一淳、葛楚彤也在本届世锦赛上斩获一金一铜。她们作为山东省游泳的未来之星,可挖掘的潜力巨大。

接下来的杭州亚运会,练俊杰、杨浚瑄等将迎来第一个“大考”。他们若能取得理想成绩,也会为明年巴黎奥运会积累更多信心和经验。

济南兴洲1:0石家庄功夫,面对强队连场不败

下半程稳健提速 冲超梦更进一步

记者 季禹

8月5日晚,济南兴洲凭借点球以1:0战胜石家庄功夫,拿到了久违的主场胜利。而近两场比赛,面对广西平果哈嘹和石家庄功夫两支冲超热门,济南兴洲保持不败。此前在主场遭遇三连败的这支中甲新军,终于重回正轨。

在迎战济南兴洲之前,石家庄功夫已经豪取7连胜。面对状态火热的对手,济南兴洲在做好防守的同时,踢得也并不保守。济南小将吴俊豪在第74分钟的一次禁

区进攻中创造点球,由新外援卡兰加一蹴而就。

这样一场胜利,对于近期遭遇多场败仗的济南兴洲来说,无疑是一次士气的巨大提升。从中甲第12轮到第15轮,济南兴洲4场比赛有3个主场。这本是一次追分的大好机会,遗憾的是,这3个主场兴洲却一分未得,反而是在唯一的客场拿下了胜利。

对于志在冲超的兴洲而言,以1胜3平的糟糕战绩结束中甲“菜鸟赛季”的上半程,显然难以被接受。7月下旬俱乐部迎来卡兰

加、柏佳骏、齐天羽三位中超级球员的加盟,也能看出这支中甲新军对联赛成绩的追求。

而进入中甲“下半场”,济南兴洲开局的表现令人欣喜。中甲第16轮,主场作战的兴洲以0:0顽强扳平联赛领头羊广西平果哈嘹,避免了在联赛中对方“双杀”。联赛第17轮,兴洲以1球小胜石家庄功夫,更是品尝到久违的主场胜利。

令人期待的是,随着比赛进程,兴洲的实力有望得到进一步提升。前申花后卫柏佳骏的加盟,将进一步提升球队防线稳定性。

同时,齐天羽和卡兰加逐渐恢复状态并与球队磨合,也让球队锋线实力有了保证。

虽然目前济南兴洲仅名列中甲第6名,但与“冲超区”的积分差距并不算大。在联赛还剩12轮的情况下,球队不是没有实现从中乙、中甲到中超“连级跳”的可能。

当然,这一切都有赖于球队新援,特别是在中超都极具统治力的外援卡兰加尽快与球队融合,更有赖于济南兴洲全体将士的团结协作。济南能否再添一支中超球队,中甲下半程至为关键。

山东体育

全国武术套路锦标赛 山东队获佳绩

近日,全国武术套路锦标赛(女子赛区)在浙江省台州市路桥文体中心落下帷幕,共有来自全国39支运动队的181名运动员参加比赛,各项前16名的运动员获得今年全国武术套路冠军赛的参赛资格。

其中,山东省12名运动员发挥稳定、不畏强手,取得1金1银1铜的优异成绩,其中于文珂、孙守诺荣获女子二人对练冠军,山东队荣获“体育道德风尚奖运动队”称号,共有11名运动员获得冠军赛参赛资格。(单传振)

全省体操项目 青训工作会议召开

近日,山东省体操项目青训工作座谈会在滨州召开。会议旨在高质量推进我省体操事业发展,全面理顺梯队建设关系,进一步夯实运动项目发展根基,为加快推进体育强省建设贡献体操力量。

会议肯定了新周期以来山东省体操事业发展,并就省运会及年度赛事的目的和省运会竞赛规程及项目年龄组别设置等情况进行了说明,同时就提升全省各市区县体校校长、教练员、科研人员等行政人员的综合能力素质和体教融合发展以及加强反兴奋剂教育宣传等方面工作进行了安排部署。(赵建华)

山东省女子武术套路锦标赛亮招东营

近日,“中国体育彩票杯”山东省女子武术套路锦标赛在东营市奥体中心综合体育馆举行。作为第26届省运会新周期首年的套路赛事,为引导各市加强对体能和传统项目的重视,本次比赛乙组运动员新增30米、立定跳远和跳绳等体能测试内容,新增螳螂拳、八极拳、通臂拳等传统项目,经过8个单元激烈角逐,18支代表队200余名女运动员完成了40枚金牌的争夺。(单传振)

省游泳中心联合省泳协 开展防溺水宣传教育活动

为进一步帮助孩子们增强防溺水安全意识,掌握防溺水知识技能,避免溺水事件发生,近日,省游泳运动管理中心联合省游泳运动协会走进唐冶街道建大花园社区和希思幼儿园,开展防溺水安全宣传教育活动,为正在过暑假的孩子带来了一场生动的防溺水安全课堂。

近年来,省游泳中心与省游泳运动协会充分利用平台优势,多次深入学校、社区开展宣讲教育活动。下一步,省游泳中心将继续利用业务和人才资源等方面的条件,与社区、学校展开合作,在防溺水宣传教育方面持续发力,为减少溺水事故发生贡献应有力量。(宫尚文 孔军 温光凯)